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I. GELEN EVRAK 

YASA TASARILARI 

1. Toprak Ürünleri Kurumu 1994 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısı 

(Y.T.No:292/4/93) (Başkanlığa Geliş Tarihi:10.12.1993) 

(Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesine) 

2. Genel Tarım Sigortası Fonu 1994 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısı 

(Y.T.No:293/4/93) (Başkanlığa Geliş Tarihi:10.12.1993) 

(Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesine) 
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BİRİMCİ OTURUM 

Açılış Saati : 10.10 

BAŞKAN : En Yaşlı Üye Sıfatıyla Hakkı ATIIN 

KATİP : Serdar DENKTAŞ 

KATİP : Hakan ATAKER 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin IIl'üncü 

Yasama Döneminin, 1 1 inci Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle 

yoklama yapılacaktır. Okuyunuz lütfen. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.) 

KATİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; toplantı yeter sayısı 

vardır. Gündeme geçiyoruz. 

Soylu halkımız devletini çok partili demokratik' sistem 

üzerine kurmuştur ve bunu bir yaşam biçimi olarak benimsemiş-

tir. Demokrasinin erdemlerini hayata geçirmeyi ve geliştirmeyi 

de ana hedef kabul etmiştir. 12 Aralık 1993'te gerçekleşen erken 

genel seçimlerde halkımızın iradesi ile oluşan Meclisimizi bugün 

açmak kıvanç ve gurur vermektedir en yaşlı üye olarak bana. 

Sayın milletvekilleri; sizleri yürekten kutlarken, 

Meclisimizin, demokrasimize, halkımıza ve devletimize hayırlı 

olmasını, yararlı hizmetler vermesini dilerim. 

Sayın milletvekilleri; az önce de arzettiğim gibi, 

Anayasanın 81'inci maddesi ile Meclis İçtüzüğünün 5 1 inci 

maddesi gereğince bu ilk birleşimi yönetme görevi en yaşlı 

milletvekili olarak bana teveccüh etmiş bulunmaktadır. Yine 

aynı kurallar gereğince en genç iki milletvekili arkadaşımız, 

Girne Milletvekili Sayın Hakan Ataker ile Lefkoşa Milletve-

kili Sayın Serdar Denktaş da geçici kâtiplik görevlerini 

yerine getireceklerdir. 
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Sayın milletvekilleri; Geçici Başkanlık Divanı böylelikle 

oluşmuş bulunmaktadır. Bu sıfatla ben ve arkadaşlarım yüce heye-

tinize en derin saygılarımı bir kez daha sunarız. 

Sayın milletvekilleri; bugünkü birleşimimizin gündemini 

Anayasa ve Meclisimizin içtüzüğüne göre milletvekillerinin And-

içmesi ve Başkanlık Divanı seçimleri oluşturmaktadır. 

Şimdi Andiçme işlemlerine geçeceğiz. Geçmeden evvel 

Sayın Cumhurbaşkanımızın yüce Meclisimize göndermiş olduğu 

mesajı okutmak istiyorum. Okuyun. 

KATİP -

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

25 Aralık 1993 Cumartesi günü saat 10.00'da yapılacak 

olan milletvekilliği yemin töreni için yaptığınız davete 

teşekkür ederim. 

Yoğun meşguliyetim nedeni ile törene katılamayacağımı 

belirtir, milletvekillerini başarılarından dolayı kutlar, yeni 

Meclisin vatandaşlarımıza hayırlı olmasını diler, saygılar 

sunarım. 

Rauf R. Denktaş 

Cumhurbaşkanı 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; değerli konuklar, 

İçtüzüğün 5'inci maddesine göre andiçmede izlenecek yöntem 

şudur; önce geçici Başkan olarak ben Başkanlık Kürsüsünden 

andiçeceğim. Daha sonra kâtip arkadaşlarım sıra ile andiçecek-

lerdir. Onların andiçmelerinden sonra ise önce Gazi Mağusa 

seçim bölgesi milletvekilleri, sonra Girne bölgesi milletvekil-

leri ve en sonunda da Lefkoşa Milletvekilleri Soyadı ve adları-

nın alfabe sırasına göre kâtip arkadaşların çağrısı üzerine sıra 

ile kitabet kürsüsünden andiçeceklerdir. Bu nedenle ilk önce ben 

andiçeceğim. 
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KÂTİP - Sayın milletvekilleri; İçtüzük gereğince Başkanın 

andiçmesi ayakta dinlenmesi gerekmektedir. 

BAŞKAN - "Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun 

ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemen-

liğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, lâik ve 

sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; hal-

kımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan 

haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden 

ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim 

üzerine andiçerim." 

KATİP - Hakan Ataker. 

HAKAN ATAKER (Girne) - "Devletin varlığını ve bağımsızlığını, 

yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şart sız 

egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, lâik 

ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; 

halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan 

haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden 

ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine 

andiçerim." 

KÂTİP - Serdar Denktaş. 

SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) - "Devletin varlığını ve bağımsızlı-

ğını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız 

egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, lâik 

ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; 

halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan 

haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden 

ve Anayasaya bağlılıkdtan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim 

üzerine andiçerim." 
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KÂTİP - Gazi Mağusa Milletvekilleri: Ergin Abdullah. 

ERGİN ABDULLAH (Gazi Mağusa) - Devletin varlığını ve bağım-

sızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız 

şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, 

lâik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; 

halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan 

haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden 

ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine 

andiçerim." 

KÂTİP - Mustafa Adaoğlu. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa) - "Devletin varlığını ve 

bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın 

kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, 

demokratik, lâik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine 

bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; 

her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden 

yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıkdtan ayrılmayacağıma; 

namusum ve şerefim üzerine andiçerim." 

KÂTİP - Sonay Adem. 

ÖZKER ÖZGür (Lefkoşa) (Yerinden) - Sonay Adem rahatsızdır. 

Hasta izinlidir efendim, arzederim. 

KÂTİP - Kenan Akın. 



- 7 -

KÂTİP - Kenan Akın. 

KENAN AKIN (Gazi Mağusa) - "Devletin varlığını ve 

bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, 

halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; 

hukukun üstünlüğüne, demokratik, lâik ve sosyal hukuk 

devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın 

refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın 

insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlan-

ması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; 

namusum ve şerefim üzerine andiçerim." 

KÂTİP - Hüseyin Angolemli. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) - "Devletin varlı-

ğını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlü-

ğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; 

hukukun üstünlüğüne, demokratik, lâik ve sosyal hukuk devleti 

ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah 

ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan hakla-

rından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsün-

den ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve 

şerefim üzerine andiçerim." 

KÂTİP - İsmail Başarır. 

İSMAİL BAŞARIR (Gazi Mağusa) - "Devletin varlığını 

ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, 

halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun 

üstünlüğüne, demokratik, lâik ve sosyal hukuk devleti ve 

Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve 

mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan hakların-

dan ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden 

ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim 

üzerine andiçerim." 



KÂTİP - Mehmet Bayram. 

MEHMET BAYRAM (Gazi Mağusa) - "Devletin varlığını 

ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, 

halkın kayıtsız şartıs egemenliğini koruyacağıma; hukukun 

üstünlüğüne, demokratik, lâik ve sosyal hukuk devleti ve 

Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve 

mutluluğu için çalışacağıma her yurttaşın insan hakların-

dan ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden 

ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şere-

fim üzerine andiçerim." 

KÂTİP - Aytaç Beşeşeler. 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Gazi Mağusa) - "Devletin varlığını 

ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, 

halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun 

üstünlüğüne, demokratik, lâik ve sosyal hukuk devleti ve 

Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve 

mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan hakların-

dan ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden 

ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şere-

fim üzerine andiçerim." 

KÂTİP - Hüseyin Celâl. 

HÜSEYİN CELÂL (Gazi Mağusa) - "Devletin varlığını 

ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, 

halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun 

üstünlüğüne, demokratik, lâik ve sosyal hukuk devleti ve 

Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve 

mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan hakların-

dan ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden 

ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve 

şerefim üzerine andiçerim." 
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KÂTİP - Derviş Çobancğlu. 

DERVİŞ ÇOBANOĞLU (Gazi Mağusa) - "Devletin varlığını 

ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, 

halkın kayıtsız şartsız egemen 1 iğini koruyacağıma; hukukun 

üstünlüğüne, demokratik, lâik ve sosyal hukuk devleti ve 

Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve 

mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından 

ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve 

Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim 

üzerine andiçerim." 

KÂTİP - Tansel Doratlı. 

TANSEL DORATLI (Gazi Mağusa) - "Devletin varlığını 

ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, 

halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun 

üstünlüğüne, demokratik, lâik ve sosyal hukuk devleti? ve 

Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve 

mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından 

ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve 

Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim 

üzerine andiçerim." 

KÂTİP - Derviş Eroğlu. 

BAŞBAKAN DR.DERVİŞ EROĞLU - "Devletin varlığını 

ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, 

halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun 

üstünlüğüne, demokratik, lâik ve sosyal hukuk devleti ve 

Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve 

mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından 

ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve 

Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine 

andiçerim." 
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KÂTİP - Mustafa Gökmen. 

MUSTAFA GÖKMEN (Gazi Mağusa) - "Devletin varlığını 

ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, 

halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun 

üstünlüğüne, demokratik, lâik ve sosyal hukuk devleti ve 

Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve 

mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından 

ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden 

ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve 

şerefim üzerine andiçerim." 

KÂTİP - Ertuğrul Hasipoğlu. 

ÇALIŞMA VE SAĞLIK BAKANI DR. ERTUĞRUL HASİPOĞLU -

"Devletin varlığını ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın 

bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız egemenliğini 

koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, lâik ve, 

sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; 

halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın 

insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması 

ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum 

ve şereim üzerine andiçerim." 

KÂTİP - Mehmet Emin Karagil. 

MEHMET EMİN KARAGİL (Gazi Mağusa) - "Devletin varlığını 

ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, 

halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun 

üstünlüğüne, demokratik, lâik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk 

ilklerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için 

çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve 

özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan 

ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine andiçerim." 
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KÂTİP - Ahmet Kâşif. 

AHMET KÂŞİF (Gazi Mağusa) - "Devletin varlığını 

ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, 

halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; 

hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk 

devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın 

refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan 

haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması 

ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağima;namusum 

ve şerefim üzerine and içerim." 

KÂTİP - Eşber Serakıncı. 

EŞBER SERAKINCI (Gazi Mağusa) - "Devletin varlığını 

ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, 

halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; 

hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk 

devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın 

refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın* insan 

haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması 

ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum 

ve şerefim üzerine and içerim." 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, değerli konu.<lar; 

kayıt yapılamayacağından ve bu teknik arıza düzelti 1 inceye 

kadar ara vermek zorundayız. Onun için ara veriyorum. 

Özür dileriz. 

Kapanış Saati: 10.40 
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İKİNCİ OTURUM 

Açı 1 ış Saati: 10.42 

BAŞKAN - Tabii ki oturumu tekrar açmam gerekiyor. 

Onun için Ferdi Sabit Soyer'in tekrarlamasından önce, 

oturumu tekrar usülen açmam gerekiyor. Açıyorum. 

KÂTİP - Nisap vardır efendim. 

BAŞKAN - Cumhuriyet Meclisinin Üçüncü Yasama Döneminin 

Birinci Birleşiminin İkinci Oturumunu açıyorum. Toplantı 

yeter sayısı vardır. Ferdi Sabit Soyer, lütfen tekrar ediniz. 

Kayıt tam olarak yapılamamıştır. Sayın Akın öyle mi? 
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KÂTİP - Ferdi Sabit Soyer. 

FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) - "Devletin varlığını ve 

bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın 

kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, 

demokratik, lâik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine 

bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; 

her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden 

yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayaca-

ğıma; namusum ve şerefim üzerine andiçerim." 

BAŞKAN - Teşekkür ederim. 

KÂTİP - Ruhsan Tuğyan. 

BAŞKAN - Değerli konuklar elektrik kesintisi vardır. 

Jeneratör ilk kez denenmiştir. Dolayısıyla yüklenme olduğu 

için kesilme oluyor. Onun için bu şekilde devam edeceğiz. 

Efendim bukezdeara vermek durumundayım. Ara veriyorum. 

Kapanış Saati:10.45 
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ÜÇÜNCÜ OTURUM 

Açılış Saati: 11.10 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet 

Meclisinin Üçüncü Yasama Döneminin Birinci Birleşiminin 

Üçüncü Oturumunu açıyorum. Ad okunarak yoklama yapılacaktır. 

(Ad okunarak yoklama yapılır.) 

KÂTİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; toplantı yeter 

sayısı vardır. Sayın milletvekilleri; arızanın giderildiği 

söylenmektedir. Bir kısa devre olduğu tespit edilmiştir. 

Eğer tekrar nükseder ise,onayınıza sunarak tutanaklardan 

hareket etmek suretiyle devam etmek gerektiği kanısındayım. 

Aksine bir düşünce yok ise. Etmeyeceğini ümit etmekteyim. 

Ama tekrar arıza çıkarsa, bu defa sesten ve tutanaklardan 

hareket ederek bu birleşimi tamamlamak düşncesindeyim. 

SESLER - Uygundur. 

BAŞKAN - Uygundur. 0 zaman bıraktığımız yerden 

devam ediyoruz. Sıra?... 

KÂTİP - Ruhsan Tuğyan. 

RUHSAN TUĞYAN (Gazi Mağusa) - "Devletin varlığını 

ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın 

kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, 

demokratik, laik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı 

kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın 

insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden 

ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma namusum ve şerefim üzerine 

and içerim." 
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KÂTİP - Girne Milletvekilleri; Ayhan Kalıt Acarkan. 

AYHAN HALİT ACARKAN (Girne) - "Devletin varlığını 

ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, 

halkın kayıtsız ve şartsız egemenliğini koruyacağıma; 

hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk 

devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın 

refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan 

haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması 

ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma namusum 

ve şerefim üzerine and içerim." 

KÂTİP - Ali Özkan Altınışık. 

ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK (Girne) - "Devletin varlığını 

ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, 

halkın kaytısız şartsız egemenliğini koruyacağıma; 

hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk 

devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın 

refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın ansan 

haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması 

ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma namusum 

ve şerefim üzerine and içerim." 

KÂTİP - Ömer S. Kalyoncu. 

ÖMER S. KALYONCU (Girne) - "Devletin varlığını 

ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, 

halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; 

hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk 

devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın 

refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan 

haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması 

ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma namusum 

ve şerefim üzerine and içerim." 
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KÂTİP - İlkay Kâmil. 

İLKAY KÂMİL (Girne) - "Devletin varlığını 

ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, 

halkın kayıtsız şartsız egemenliğini kouyacağıma; 

hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk 

devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın 

refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan 

haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması 

ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma namusum 

ve şerefim üzerine and içerim." 

KÂTİP - Salih Miroğlu. 

SALİH MİROĞLU (Girne) - "Devletin varlığını 

ve bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, 

halkın kayıtsız ve şartsız egemeni iğ in i koruyacağıma; 

hukukun üstünlüğüne, demokratik, laik ve sosyal hukuk 

devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkrmın 

refah ve mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan 

haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması 

ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma namusum 

ve şerefim üzerine and içerim." 
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KÂTİP- Al i Ertan Şükrü. 

ALİ ERTAN ŞÜKRÜ (Girne) - "Devletin varlığını ve bağım-

sızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın 

kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğü-

ne, demokratik, lâik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilke-

lerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için 

çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve 

özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılık-

tan ayrılmayacağıma; namusumve şerefim üzerine andiçerim." 

KÂTİP- Salih Usar. 

SALİH USAR (Girne)- "Devletin varlığını ve bağım-

sızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın 

kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğü-

ne, demokratik, lâik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilke-

lerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için 

çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve 

özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılık-

tan ayrılmayacağıma; namusumve şrefim üzerine andiçerim." 

KÂTİP- Ünal Üstel. 

ÜNAL ÜSTEL (Girne)- "Devletin varlığını ve bağımsız-

lığını, yurdunve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız 

şartsız eğemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demok-

ratik, lâik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine 

bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağı-

ma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlük-

lerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrıl-

mayacağıma; namusumve şerefim üzerine andiçerim." 

KÂTİP- Mustafa Akıncı. 

MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa)- "Devletin varlığını ve bağım-

sızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın 

kayıtsız şartsız egemen ligini koruyacağıma; hukukun üstünlüğü-

ne, demokratik, lâik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilke-
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lerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için 

çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve 

özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılık-

tan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine andiçerim." 

KÂTİP- Mustafa Arabacıoğlu. 

MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa)- "Devletin varlığını ve 

bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın 

kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlü-

ğüne, demokratik, lâik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk 

ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için 

çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve 

özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılık-

tan ayr ı lmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine andiçerim." 

KÂTİP- Kenan Atakol. 

KENAN ATAKOL (Lefkoşa)- "Devletin varlığını ve -bağım-

sızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın 

kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlü-

ğüne, demokratik, lâik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk 

ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için 

çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve 

özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılık-

tan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine andiçerim." 
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'KÂTİP - Onur Borman. 

ONUR BORMAN (Lefkoşa) - "Devletin varlığını ve bağımsız-

lığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız 

şartsız egemen 1 iğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demok-

ratik, lâik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine 

bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; 

her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden 

yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmaya-

cağıma; namusum ve şerefi m üzerine andiçerim." 

KÂTİP - Gülsen Bozkurt. 

GÜLSEN BOZKURT (Lefkoşa) - "Devletin varlığını ve 

bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın 

kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, 

demokratik, lâik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine 

bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; 

her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden 

yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; 

namusum ve şerefim üzerine andiçerim." 

KÂTİP - Vasfi Candan. 

VASFİ CANDAN (Lefkoşa) - "Devletin varlığını ve bağım-

sızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın 

kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, 

demokratik, lâik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine 

bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; 

her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden 

yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; 

namusum ve şerefim üzerine andiçerim." 
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KÂTİP - Günay Caymaz. 

GÜNAY CAYMAZ (Lefkoşa) - "Devletin varlığını ve 

bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın 

kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, 

demokratik, lâik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine 

bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; 

her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden 

yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; 

namusum ve şerefim üzerine andiçerim." 

KÂTİP - Mehmet Civa. 

MEHMET CİVA (Lefkoşa) - "Devletin varlığını ve bağımsız-

lığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız 

şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, 

lâik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı 

kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; 

her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgüllüklerden 

yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; 

namusum ve şerefim üzerine andiçerim." 

KÂTİP - Salih Coşar. 

SALİH COŞAR (Lefkoşa) - "Devletin varlığını ve bağımsız-

lığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız 

şartsız egemenliğini koruacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, 

lâik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı 

kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; 

her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden 

yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; 

namusum ve şerefim üzerine andiçerim." 
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KÂTİP- Ahmet Derya 

AHMET DERYA (Lefkoşa)- "Devletin varlığını ve bağımsız-

lığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız 

şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demok-

ratik, lâik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine 

bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağı-

ma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlük-

lerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrıl-

mayacağıma; namusum ve şerefim üzerine andiçerim." 

KÂTİP- Taner Etkin. 

TANERETKİN (Lefkoşa)- "Devletin varlığını ve bağımsız-

lığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız 

şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demok-

ratik, lâik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine 

bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağı-

ma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlük-

lerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrıl-

mayacağıma; namusum ve şerefim üzerine andiçerim." 

KÂTİP- ibrahim Koreli. 

İBRAHİM KORELİ- "Devletin varlığını ve bağımsızlığını, 

yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın kayıtsız şartsız 

egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, demokratik, 

lâik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine bağlı 

kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; 

her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden 

yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayaca-

ğıma; namusum ve şerefim üzerine andiçerim." 
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KÂTİP - İrsen Küçük. 

İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) - "Devletin varlığını ve bağım-

sızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın 

kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, 

demokratik, lâik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine 

bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; 

her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden 

yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; 

namusum ve şerefim üzerine andiçerim." 

KÂTİP - Özkan Murat. 

ÖZKAN MURAT (Lefkoşa) - "Devletin varlığını ve bağım-

sızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın 

kayıtsız şartsız egemeni iğ ini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, 

demokratik, lâik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine 

bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; 

her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden 

yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; 

namusum ve şerefim üzerine andiçerim." 

KÂTİP - Erdal Onurhan 

ERDAL ONURHAN (Lefkoşa) - "Devletin varlığını ve 

bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın 

kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, 

demokratik, lâik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine 

bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; 

her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden 

yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağima; 

namusum ve şerefim üzerine andiçerim." 
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KÂTİP - Feridun Önsav. 

FERİDUN ÖNSAV (Lefkoşa) - "Devletin varlığını ve 

bağımsızlığını, yurdun ve h alkın bölünmez bütünlüğünü, halkın 

kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, 

demokratik, lâik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine 

bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışacağıma; 

her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgürlüklerden 

yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan ayrılmayaca-

ğıma; namusum ve şerefim üzerine andiçerim." 

KÂTİP - Özker Özgür. 

ÖZKER ÖZGÜR (Lefkoşa) - "Devletin varlığını ve bağım-

sızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın 

kayıtsız şartsız egemen ligini koruyacağıma; hukukun üstünlüğüne, 

demokratik, lâik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk ilkelerine 

bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu için çalışaca-

ğıma; her yurttaşın insan haklarından ve temel hak ve özgür-

lüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya bağlılıktan 

ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine andiçerim." 
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KÂTİP- Olgun Paşalar. 

OLGUN PAŞALAR (Lefkoşa)- "Devletin varlığını ve ba-

ğımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın 

kayıtsız şartsiz egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstün-

lüğüne, demokratik, lâik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk 

ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu 

içinça 11şacağima; her yurttaşın insan haklarından ve temel 

hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya 

bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine 

andiçerim." 

KÂTİP- Vehbi Zeki Serter. 

VEHBİ ZEKİ SERTER (Lefkoşa)- "Devletin varlığını ve 

bağımsızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, 

halkın kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun 

üstünlüğüne, demokratik, lâik ve sosyal hukuk devleti ve 

Atatürk ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve 

mutluluğu için çalışacağıma; her yurttaşın insan haklarından 

ve temel hak ve özgürlüklerden yararlanması ülküsünden ve 

Anayasaya bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim 

üzerine andiçerim." 

KÂTİP- Süha Türköz. 

SÜHA TÜRKÖZ (Lefkoşa)- "Devletin varlığını ve bağım-

sızlığını, yurdun ve halkın bölünmez bütünlüğünü, halkın 

kayıtsız şartsız egemenliğini koruyacağıma; hukukun üstün-

lüğüne, demokratik, lâik ve sosyal hukuk devleti ve Atatürk 

ilkelerine bağlı kalacağıma; halkımın refah ve mutluluğu 

içinça 11şacağima; her yurttaşın insan haklarından ve temel 

hak ve özgür 1üklerden yararlanması ülküsünden ve Anayasaya 

bağlılıktan ayrılmayacağıma; namusum ve şerefim üzerine 

andiçerim." 
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BAŞKAN- Sayın milletvekilleri; Si r leş ime katılan 

milletvekillerinin andiçmeleri böylece tamamlanmış bulunmak-

tadır. Bu birleşimde and içmeyen milletvekilleri katıldık-

ları ilk birleşimde andiçeceklerdir. 

Sayın milletvekilleri; Başkanlık Divanı seçimleri 

Hükümetin kuruluşu ile de yakından ilgili olduğu için parti 

başkanları ile sabahleyin vardığımız mutabakat ile bundan 

sonraki birleşime ertelenmiştir. Bundan sonraki birleşim 

3 Ocak 1994, yine varılan mutabakat gereğince 3 Ocak 1994 

Pazartesi günü saat 10.00'da yapılacaktır. Gündem sizlere 

dağıtılmıştır. Gündemde Başkanlığın Genel Kurula sunuşları 

ve Seçimler ve oylaması yapılacak işler başlığı altında 

Başkanlık Divanı Seçimleriyer alacaktır. 

Sayın milletvekilleri; değerli konuklar; şimdi de 

Meclis Genel Sekreterliğinin aşağıda açılış nedeniyle 

düzenlemiş olduğu bir çay partisi vardır, tümünüz davetli-

siniz. Aşağıda buluşmak üzere birleşimi kapatıyorum. -

Burda şeyde çay salondaymış efendim. Hayırlı ve 

uğurluolsun. Saygılar sunarım. 

(Kapanış saati: 11.45) 
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YIL: 1 

CUMHURİYET MECLİSİ 

1' inci Birleşim 

25 Aralık 1993, Cumartesi 

Saat: 10.00'da 

GÜNDEM: 

1. Milletvekillerinin Andiçmesi 

2. Başkanlık Divanı Seçimleri. 


